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Tópicos:

1. Investigaciones

2. Datos necesarios
3. Exitos/Problemáticas
4. Escalas de trabajo
Fabián abre la sesión de preguntas. Jean Parcher pregunta por servicios ecológicos (como un tópico de investigación). Como se puede poner valor a recursos como Agua-captura de carbono-valor escénico?. Que tanto podemos estimarlos para darle un valor???. Como relacionar naturaleza para servicios a la sociedad? Como hacemos para que la gente que no esta relacionada con el tema nos compre la idea?? Como asignarles un valor que la sociedad acepte??
W. Kepner – Como afecta el crecimiento de la población a los servicios? (patrones de crecimiento, especialmente a la región de la frontera). 
J. Parcher - Como asignar prioridad a las áreas para su manejo/ protección en cuestión de R. N.?? Por valor económico??

W. Kepner – Diferentes tipos de unidades de valoración. Diferentes problemas, diferentes escalas. Dividir áreas y comparación de análisis. Escalas, manejo de info.

F. Lozano – crecimiento urbano VS crecimiento poblacional. A que escalas debemos colectar la información?. Estamos hablando de servicios ecológicos, que hay acerca de los ecosistemas??

A. Garrido – Homogenización de resultados… Construcción de bases de datos….  Tenemos bases de datos en común, debemos producir bases de datos congruentes. Debemos construir un mapa de uso de suelo homogéneo (diagnostico para recursos naturales)
W. Kepner – Desarrollar un sistema de clasificación.

E. Hebard – Se necesita información confiable a lo largo de la frontera.
J. Parcher – Datasets son críticos. Se necesita un mapa de uso de suelo que resulte útil. La escala depende de las necesidades. Búsqueda de fondos (tópico de importancia) 
F. Lozano – Impacto político. Los políticos solo entienden lo que a ellos les conviene para sus campañas políticas – falta de agua. Porque es importante tratar estos temas y porque es importante que los políticos lo entiendan? Es importante presentar esto a los políticos para poder solicitar financiamiento.

E. Hebard – Sugiere solicitar fondos a ambos países. Poner datos en un contexto científico.
C. Palmer – La visión política es corta, el tema de medio ambiente va contra la política de ambos países.

B. Mathews – Consolidar datos para solicitud de fondos.
F. Lozano – Que se necesita para motivar a los políticos para financiar proyectos?
J. Parcher – Cuales son los retos? (especies en peligro? Agua?) Que pueden financiar las agencias mexicanas?

E. Treviño – En México, la visión es diferente. El dinero no proviene directamente del gobierno. Viene de institutos de investigación (CONACYT – fondos sectoriales). Primero se hace la pregunta, después se generan los fondos (prioridades). El dinero se asigna a los Estados y entra por convocatoria (anual) y depende de las prioridades que se establezcan por Estado. Tópicos de agua no son muy claros. Como se manejan las ANPs? Temas de aire son importantes con en la Cd de México, p. ej.

W. Kepner – Como maneja México sus ANP’s? Cual es la diferencia respecto a las ANP’s en USA? 
F. Lozano – La legislación mexicana es muy diferente debido a que muchas ANP’s en Mexico son terrenos de particulares, en cambio en USA son tierras del gobierno (public lands).
E. Hebard – Los legisladores deben ser capaces de establecer prioridades e identificar necesidades dentro de las comunidades. 
B. Mathews – Crecimiento urbano  – un tema que debe ser eficientemente financiado
R. Vela – Dos escalas de trabajo: Áreas urbanas y manejo de ecosistemas. Unificar criterios de manejo y conservación a ambos lados de la frontera (p. ej. Cuenca del Río Tijuana, en USA se conserva, en México no es una prioridad)… Se necesita un consenso para manejo y continuidad de la info (Foros de discusión internacionales). Realizar modelos en la región fronteriza en las mismas unidades.
A. Barud – Una meta a largo plazo es establecer las mismas prioridades a lo largo de la frontera.

F. Lozano – Establecimiento de un set de datos homogéneo (p. ej. Leyendas, lenguaje, etc.)  

W. Kepner – Se necesita diseñar una estrategia global para unificar ambos sistemas: México-USA. 
Jose Luis Ornelas (INEGI) – INEGI  tiene un sistema de clasificación de vegetación que están tratando de hacer compatible con otros sistemas de clasificación internacional.
F. Lozano – Land cover/Land use es uno de los tópicos mas importantes, recursos hídricos es otro.
J. Parcher – Podemos compartir información digital: imágenes de satélite y orthophotos U. T tiene una muy buena base de datos de la frontera. Una de las tareas más importantes es llevar a cabo un inventario de todo lo que se tiene. 
F. Lozano – INEGI tiene un inventario de imágenes de satélite. CONABIO, SEMARNAT, CONAFOR.

J. Ornelas – Base de datos hidrológica (CNA, INE, INEGI)

E. Hebard – Que es oficial? QUE ESTA DISPONIBLE?

W. Kepner – Necesitamos información acerca de suelos y datos hidrológicos.
A. Garrido – INE tiene un mapa de degradación de suelos escala  1:50K  (mapa de la cuenca Lerma-Chapala), y podría hacer las leyendas compatibles a las de USA.

F. Lozano – Desarrollo Urbano – Que datos necesitamos???
J. Parcher – Un modelo DEM. Análisis de Proximidad de caminos.
P. Van Sisitine – Áreas de recarga
F. Lozano – Evaluación de riego asociado a áreas urbanas.  

P. Van Sisitine – Que hay de la información geológica?

H. Alba – Info disponible en el COREMI-SGM webpage, escala 1:250 k y 1:50 k

J. Parcher – Info sobre drenaje.  A nivel escala de cuencas?
R. Vela – Info de INEGI a nivel nacional 1:250 K, a nivel regional no conviene. Hay que buscar ventanas a otras escalas. Hay info escala 1:50 k (censos, AGEBs)

J. Parcher – Unidades diferentes en USA y México (Bloques y Tract’s)
F. Lozano – Info es muy diferente entre México y USA (checar Censos económicos)

J. Parcher – Se sugiere un inventario sobre info urbana.
C.Palmer – Existe una gran diferencia entre la información de ciudades en USA, tomar en cuenta como seria entre ambos países!!
J.Ornelas – Programa Lidar esta disponible, solo se necesita ayudar con los costos de operacion (no se dijo cuales costos). Los datos los procesa INEGI. Se necesita identificar prioridades.

C. Brown - How the data can be shared?
p
